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Egy a tábor, hány a zászló? címmel tartottak beszélgetést a 25. Tusványos csütörtöki napján a Kós
Károly-sátorban. Torót T. Tibor, az Erdélyi Magyar Néppárt elnöke és Biró Zsolt, a Magyar Polgári
Párt elnöke a két párt viszonyát vizsgálta.

Csinta Samu, az Erdélyi Napló főszerkesztője, a beszélgetés moderátora, kezdésként rákérdezett a
bálványosi  folyamat  és  a  két  párt  megalapításának  kapcsolatára.  Abban  mindkét  pártelnök
egyetértett,  hogy  Tusványos  szerepe  elvitathatatlan  abban,  hogy  kialakult  az  erdélyi  magyar
többpártrendszer, mely – Toró T. Tibor véleménye szerint – a 25 évvel ezelőtt elindult folyamat
szellemi terméke. A Néppárt elnöke megjegyezte: az eredeti  tervek szerint mindhárom erdélyi
magyar párt vezetője részt vett volna a kora délután kezdődött beszélgetésen, ám Kelemen Hunor,
az RMDSZ elnöke nem fogadta el a meghívást. Toró meglátása szerint ez is jelzi, hogy képtelenség
az  erdélyi  magyarságot  kizárólag  egy  politikai  szervezetbe  tömöríteni,  és  osztotta  Biró  Zsolt
véleményét abban, hogy politikai táborok helyett szerencsésebb egy teljes erdélyi közösségben
gondolkodni.

Az erdélyi  magyar politikában egy megkerülhetetlen törésvonal figyelhető meg, melynek egyik
oldalán – Toró T. Tibor meglátása szerint – azok foglalnak helyet, akik úgy gondolják, be kell épülni
a román kormányzatba, ezáltal vezető pozíciókat foglalva el, a másik oldalon pedig azok állnak, akik
távol  kívánnak  maradni  a  bukaresti  döntéshozástól,  s  mindössze  stratégiai  ügyek  mentén
működnének együtt a főhatalommal. Ez utóbbiakat tartja a pártelnök autonómista erőknek. Biró
Zsolt  rávilágított  arra,  hogy  az  MPP  már  megalakulásának  idején  meghirdette  a  választás
szabadságát, így híve annak, hogy több magyar párt is képviselje az erdélyiek érdekeit. Az MPP



elnöke szükségesnek látta  az  erdélyi  magyar  pártok együttműködését,  ám Toró T.  Tibor  erre
vonatkozó konkrét javaslatától (mint például a két párt területi vezetőinek egyeztetése) végül is
elzárkózott.  Az  előadás  során  hozzászólásával  bekapcsolódott  az  MPP  néhány  jelen  lévő
tisztségviselője is,  akik múltbéli  sérelmeik felemlegetésével időnként értelmetlen vádaskodássá
tették a beszélgetést. Talán ennek is köszönhető, hogy a pártelnökök találkozóján nem sikerült
konkrét döntést hozni a szorgalmazott egyeztetések időpontjára és mikéntjére vonatkozóan.

A  Néppárt  elnöke  szerint  mégis  időszerű  táboregyesítésről  beszélni,  s  megtalálni  azokat  a
lehetőségeket  –  önkormányzatokban  és  országos  szinten  is  –  amikor  az  EMNP  és  az  MPP
együttműködhet. Toró meglátása szerint cél lehetne a politikai egyensúly megteremtése, vagyis a
két kisebb erdélyi párt összefogása az RMDSZ-szel szemben.

A beszélgetés egyik fő témája volt a két év múlva esedékes romániai önkormányzati választás.
Ezzel  kapcsolatban  a  Néppárt  elnöke  elmondta:  fontos,  hogy  az  autonómista  tábor  egyre
dinamikusabban fejlődjön, s ebben az MPP munkájára is számít. Véleménye szerint a fő kérdés az,
hogy 2016-ban az erdélyi nemzeti oldal képes lesz-e megkerülhetetlen erővé válni és megmutatni,
hogy van alternatíva az RMDSZ-szel szemben. Biró Zsolt, bár elmondta, hogy híve a pluralizmusnak,
sajnálatának adott hangot arra vonatkozóan, hogy vannak olyanok az autonómia-párti oldalon, akik
nem az MPP-ben keresik a politikai cselekvés lehetőségét. Ugyanakkor felhívta a figyelmet arra,
hogy mindenkinek van felelőssége a kialakult szekértáborok meglétében. Toró T. Tibor azt javasolta,
hogy az erdélyi  magyarság sikeres képviseletének érdekében temessék be a korábban kiásott
ideológiai árkokat, felejtsék el a korábbi sérelmeket és keressék az együttműködés lehetőségét. A
pártelnök szerint ha valaki eredményesen kívánja képviselni a magyarság ügyét, akkor nem elég
kizárólag Székelyföldre koncentrálni: a szórványban és a Partiumban élőkről sem szabad lemondani.

Bár a tusványosi előadás nem volt feszültségmentes, mégis elhangzott néhány építő javaslat, s a
pártvezetők álláspontja is közeledett néhány kérdésben. Így Toró T. Tibor és Biró Zsolt elviekben
egyezett meg arról, hogy időszerűvé vált a két párt vezetőségének mihamarabbi találkozója, ahol
érdemben tárgyalhatnak majd a 2016-os választások előkészületeiről is. Azért, hogy két év múlva
minél több magyar képviselő ülhessen az önkormányzatokban, a Néppárt elnöke azt javasolta: ez
év végéig döntsék el, kik lesznek a főbb jelöltek az erdélyi településeken, ezzel is több időt hagyva
a választásokra való felkészülésre. Biró Zsolt erre reagálva elmondta, a Magyar Polgári Párt 2014
végéig megnevezi polgármesterjelöltjeit, és ahol nem áll módjukban önállóan jelöltet indítani, csak
ott kell megvizsgálni a Néppárttal való együttműködés lehetőségét.
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